

ZPRAVODAJ MO PARDUBICE III



PROSINEC 2008

Dubina Drážka Hůrka Studánka Slovany

SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,



Mgr. Vítězslav Štěpánek

právě držíte v rukou poslední letošní číslo Zpravodaje Městského obvodu Pardubice III. Od konce minulého roku má náš zpravodaj novou podobu a doufám, že se Vám líbí. Věřím, že ho budete číst i nadále a že se stane Vaším zdrojem informací.

Čas běží a my se nacházíme na rozhraní konce roku 2008 a začátku roku nového. Jsou tu vánoční svátky, které by nás měly naladit do úsměvů a pohody.

Žádné svátky však nevyžadují tolik příprav jako vánoce. Přemýšlíme, komu s čím uděláme radost, a sháníme ty nejlepší dárky. Ženy v tomto období vykonávají tradiční vánoční úklid, děti se těší na příchod Ježíška. Z čokoládových adventních kalendářů mizí pomalu jedna čokoláda za druhou. Někteří nedočkavci se již „promlsali“ až na konec. Maminky začínají hledat nové recepty na vánoční cukroví, tatínkové obhlížejí vánoční stromky. V obchodech a na ulicích na nás všude dýchá vánoční výzdoba. Mnoho z nás se těší na pár dnů volna, které nám letošní kalendář spolu s vánočními svátky připravil. Neměli bychom zapomínat ani na občany, kteří nemají to štěstí a jsou o vánocích sami. Samota neboli nikdy snad víc jako právě o vánocích. Závěr roku mě stejně tak jako mnoho lidí přinutí k ohlednutí a vyhodnocení vykonaného. Silvestrem nic nekončí a následující rok nám může přinést mnohé očekávání a mnohé úspěchy.

Co se nám letos podařilo? Pro naše malé občany bylo vybudováno nové dětské hřiště Zelená brána na sídlišti Drážka. V celém obvodu byly odstraněny zbývající nevyhovující herní prvky. Ještě letos na vytypovaná místa na území našeho obvodu umístěny nové herní prvky (jedná se o pět venkovních hracích ploch). Na sídlišti Drážka byly opraveny chodníky před čp. 1552 – 1554. U čp. 1549 – 1551 se chystáme opravit další chodníky, projekt je již v této chvíli dokončován. Příští rok bude vybudována nová odpočinková plocha ve vnitrobloku tvořeném ulicemi U Háje, Na Drážce a Bezdíčková. Budou zde umístěny nové herní prvky, herní sestava pro větší děti, vysazeny nové stromy, osazeny lavičky atd. Protože je v našem obvodu neustále nedostatek parkovacích míst, v jejich rozšiřování pokračujeme. Ještě letos bude dokončeno vybudování nového parkoviště u čp. 957 – 958 v ulici Erno Košťála, bude zahájena výstavba parkovacích míst u čp. 966 – 969 v téže ulici. Letos jsme pokračovali v opravě chodníků v ulici Dašická, a to od křižovatky s ulicí Zajíčkova po křižovatku s ulicí Spojilská. Dále jsme pokračovali v programu regenerace, a to v ulici Josefa Janáčka a v ulici Erno Košťála před čp. 962 – 963 a ve vnitrobloku před čp. 966, 964 – 965 a za čp. 962 – 963. Dále pak máme připravenou projektovou dokumentaci na vybudování nového parkoviště u křižovatky ulic

Dašická a Luční. Ovšem celá akce závisí na výkupu pozemků od fyzických osob. Rovněž pokračujeme v nových výsadbách. Byly vysázeny nové keře v ulici Spojilská před čp. 1853-1854 a v ulici Jana Zajíce z boku domu čp. 955. Do konce roku bude ještě vysazeno: v okolí domu čp. 723 - 728, 738 - 739, 740 - 741 v ulici Dubinská, dále za domy čp. 970 – 973, 994 - 995, 987-989, 973 v ulici E. Košťála, u Mateřské školy a u čp. 860 - 864 L. Matury a v ulici Dubové návrší. V příští roce plánujeme opravu chodníků v centrální části Dubina sběrem k nové obvodové komunikaci Dubinská, projektovou dokumentaci již v současné době dokončujeme. V současné době probíhá na území našeho obvodu realizace akce Pardubice bez bariér - trasa 3, která bude do konce roku ukončena. Projekt se týká úprav přechodů pro chodce a úprav zastávek MHD. Prosím Vás o trpělivost při problémech spojených s realizací této akce.

Děkuji Vám nejen za slova chvály ale i za připomínky, podněty a stížnosti. Stejně tak jako v soukromém životě platí, že mnohem lepší je o problémech si promluvit, než pomlouvat někde v ustraní. Dále bych se v tomto úvodní slovu zmínil o nejednotné komunikaci mezi zástupci jednotlivých bytových domů. Z naší praxe je problém, že na jednu akci, stavbu či projekt máme dva různé protichůdné názory z jednoho domu. Budeme při schůzkách nad různými projekty požadovat vyjádření zvoleného zástupce daného domu, tedy správce bytové samosprávy, který nám předá stanovisko nebo požadavek za daný bytový dům. Dále plánujeme další schůzku se zástupci samospráv bytových domů.

Během celého roku připravujeme akce převážně s programem pro děti, proto nyní plánujeme pro dospělé občany našeho městského obvodu první masopustní tancovačku se staročeskými dobrotami, a to v sobotu 28. února od 19 hodin v sále kulturního domu Dubina. K tanci i poslechu bude hrát skupina Regent. Všichni jste srdečně zváni, kdo bude chtít může přijít v masce nebo v kroji. Každý návštěvník obdrží malý dárek.

Přeji Vám krásné, šťastné a veselé vánoce a do nového roku mnoho zdraví, štěstí, pohody.

Mgr. Vítězslav Štěpánek
starosta Městského obvodu Pardubice III

V TOMTO ČÍSLE

- Provoz úřadu o svátcích
- Poskytování dotací
- Poplatky za TKO a za psa
- Obytná zóna
- Masopustní tancovačka – pozvánka





OPRAVA POMNÍKU PADLÝCH BRATRŮ VE STUDÁNCE HISTORIE VLČÍCH MÁKŮ - POPPY DAY

V průběhu letošního roku byl (nákladem města Pardubice) opraven pomníček ve Studánce věnovaný padlým bratrům ve světových válkách. Letos jsme si totiž připoměli 90 let od skončení I. světové války, která znamenala miliony padlých a raněných a zmrzačených vojáků. Hrůzy války se dotkly téměř každé rodiny. Též můj prastrýc bojoval na italské frontě. Měl jsem možnost číst dopis, který psal z fronty svému tatínkovi do Vysokého Mýta. V dopise tento rakouský důstojník popisoval hrůzy bojů, utrpení zraněných i statečnost jemu podřízených vojáků. Byl to dopis velmi smutný. Pan Kautský, tak se prastrýc jmenoval, se konce války nedočkal. Padl v roce 1917.

Květ vlčího máku je v dnešní době neodmyslitelným symbolem oslav Dne válečných veteránů – v Anglii Poppy day. Proč právě vlčí mák?

Každého jedenáctého dne jedenáctého měsíce v roce přesně v jedenáct hodin se ve Velké Británii na dvě minuty zastaví život. Tento zvyk trvá již od roku 1919 jako symbol uctění památky padlých v den podpisu příměří na konci první světové války. Příměří mezi státy Dohody a Německem bylo totiž podepsáno v salonním voze francouzského maršála Foche v lese u Compiègne 11.11.1918 v 11 hodin.

K tradici dvouminutového ticha se v roce 1921 přidal symbol rudého vlčího máku a podnět dala právě založená Britská legie, jež pomáhá všem bývalým vojákům, kteří se zúčastnili válečných konfliktů.

O symboliku vlčího máku se nevědomky zasloužil vojenský lékař podplukovník John McCrae z kanadského Ontaria, který v první světové válce sloužil v Evropě. Ačkoliv byl vojenským chirurgem, na útrapy a bolest raněných vojáků si nemohl zvyknout. Svoji bolest mírnil psaním básní. Zvláště se ho dotkla smrt přítele a bývalého žáka poručíka Alexise Helmera. Očitý svědek seržant Cyril Allison popsal, že toho rána, kdy válný východní vítr, se vlčí máky mezi hroby jakoby vlnily. John McCrae svou bolest vepsal do básně, ale papírek s ní zahodil. Kolemjdoucí důstojník jej však zvedl a poslal do Anglie. Časopis Punch publikoval báseň 8. prosince 1915. Tradice nošení vlčího máku se John McCrae nedožil, padl před koncem války.

*Ing. Jaroslav Cihlo
místostarosta MO Pce III*

Na polích ve Flandrech *Překlad básně Johna McCrae*

Na polích ve Flandrech divoké máky rostou,
tam mezi kříži, řada za řadou.
Zde ležíme. Nahofe mezi červánky,
je možná slyšet zpívat skřivánky,
zde dole kanóny jen svojí píseň řvou.

My už však nevstanem a je to možná zdání,
že včera ještě žili jsme a byli milováni.
Teď jenom tiše ležíme
na polích flanderských.
Náš boj však zase jiní převezmou.

Použitý zdroj: Věra Černá, MO ČR Praha

PROMARNĚNÉ PENÍZE

Před koncem každého kalendářního roku předkládá rada a zastupitelstvo Městského obvodu Pardubice III schvaluje rozpočet na příští kalendářní rok. Každým rokem stejná situace. Peněz je málo, ne na všechny záměry rady a zastupitelstva se dostává, některé projekty musí počkat, ačkoliv by bylo vhodné je realizovat již „včera“. A při tom nemalý objem peněz z rozpočtu je potom v průběhu roku vynaložen na likvidaci vandalských činů, které provedlo jen pár nerozvážných spoluobčanů. Všechno, co se opravuje, se musí zaplatit. Tady nemám na mysli opravy způsobené užíváním, povětrnostními vlivy, ale úmyslným poškozováním inventáře na veřejném prostranství. Platí se za každý šroub, každé prkno, za všechnu práci řemeslníků - opravářů. Nic není zadarmo.

Například. Před krátkým časem byly na kraji sídliště Dubina instalovány dřevěné pohádkové postavičky podél přístupové cesty do lesa a na kraji lesa za mostkem. Postavičky vznikly na základě návrhu dětí a školáků, kteří kreslili své návrhy, z nichž potom bylo vybráno 10 nejpožadovanějších. Cílem pohádkové cesty bylo potěšit malé děti, způsobit jim radost a udělat procházku s rodiči zajímavější.

Jaký je výsledek? Dřevěné pohádkové postavičky vydržely v lese bez poškození jeden den, přes noc některé z nich neznámý vandal vyvrátil. Podobný osud měly sochy podél neosvětlené cesty do lesa. V současné době jsou již dřevěné pohádkové postavy přemístěny do parkové části blíže k centru Dubiny a protože je možno vidět malé děti okolo nich, svůj účel plní. Jen ta moudrá sova chybí. Peníze vynaložené na přemístění a novou instalaci soch však mohly být použity jinde.

*Ing. Jaroslav Cihlo
místostarosta MO Pce III*

OTEVÍRACÍ DOBA ÚŘADU MĚSTSKÉHO OBVODU PARDUBICE III MEZI VÁNOČNÍMI A NOVOROČNÍMI SVÁTKY

Na rozhraní letošního roku bude Úřad MO Pardubice III otevřen následovně:

29.12.2008	od 8 – 12 hodin od 13 hodin – 17 hodin
30.12.2008	od 8 – 12 hodin od 13 hodin – 15:30 hodin
31.12.2008	od 8 – 12 hodin
2.1.2009	Úřad bude pro veřejnost uzavřen

POSKYTNUTÍ DOTACÍ Z FONDU KULTURY, SPORTU, MLÁDEŽE A VOLNÉHO ČASU

I v příštím roce 2009 budou poskytovány Městským obvodem Pardubice III dotace z fondu kultury, sportu, mládeže a volného času. Pravidla pro jejich poskytování i aktuální žádost pro rok 2009 najdete na našich webových stránkách (www.pardubice.eu).

*Ing. Irena Štěpánková
tajemník humanitní komise*

MĚSTSKÁ KNIHOVNA RUMUNSKÁ 90

Při vyhlášení ročního projektu: „Interaktivní knihovny“ jsme zaznamenaly obrovský zájem základních škol. Moc děkujeme všem vyučujícím, kteří spolu s námi podporují dětské čtenářství a uvědomují si, že to bez knihoven ani v digitálním světě nebude možné.

Dnes bychom Vám všem, kteří máte zájem

- přijít do knihovny,
 - začíst se do nových interaktivních knih,
 - zahrát si nové společenské taktické hry,
 - sestavit si 3D děsnové puzzle,
- nabídky seznam dostupných her.

Za spolupráce p. Gadlenové (asistentky kanceláře starosty MO III) jsme pro Vás čtenáře připravily téměř vánoční překvapení - novou interaktivní část knihovny, ve které je zabudovaný i veřejný internet.

Nakonec malá soutěžná otázka pro naše dětské čtenáře: Věděli by jste název skřítky, kterého máte na svých průkazkách? První 3 soutěžící, kteří přijdou do knihovny, obdrží malý dárek od knihovnic.

za knihovnu Marcela Špačková

Důležité upozornění pro čtenáře naší MK:

od 2. 1.- 16. 1. 2009 bude knihovna uzavřena z důvodu probíhající revize knižního fondu.

email: knihovna.rumunska@centrum.cz
telefon: 466 264 313
mobil: 731 198 161

Některé hry zakoupené za finanční podpory Městského obvodu Pardubice III a MmP:

Aktivity Junior, Carcassone, Aktivity 2, Puzzle: Hurvínek, Vesnicový hostinec, Perfektní den, Útok mláďat, Spokojený medvěd, Měsíční vila, Ztracený poklad, Pejsci v košíku, Noemova archa 3D puzzle. Společenská hra Čarodějnicko hoď sebou, Sudoku, Andělské karty, Kyvadlo, Člověče nezlob se na kobercích, Motanice II. Karetní hra Série nešťastných náhod.

Hry jsou určeny pouze k prezenčnímu půjčování.

PRVENSTVÍ ZŠ DUBINA

Základní škola na Dubině slaví velký úspěch. **Jako první a jediná základní škola v Pardubicích získala grant Evropského strukturálního fondu v oblasti zvyšování kvality ve vzdělávání, vzdělávání pro konkurenceschopnost.** V červnu 2008 vedení školy podalo projekt na téma **Inovativní výuka s využitím ICT (informační a komunikační technologie) na druhém stupni základní školy.** V září 2008 byl projekt úspěšně schválen a od ledna 2009 bude tento projekt realizován týmem pedagogů a vedením školy.

Projekt je založen na **vytvoření inovativních výukových modulů**, jejichž cílem je **zvýšit úroveň využívání ICT a interaktivní tabule ve výuce.** Projekt se zaměřuje na vytvoření a zavádění vyučovacích metod, organizačních forem a výukových činností včetně tvorby modulových výukových programů.

Projekt je rozdělen do modulů. **Každý modul obsahuje 3 části: teoreticko-výkladovou, procvičovací a testovací-ověřovací.** Moduly jsou zaměřeny na **matematiku** (40 modulů), **český jazyk** (20 modulů), **zeměpis** (20 modulů) a **fyziku** (20 modulů). V rámci tohoto projektu bude celkem vytvořeno 100 modulů. Projekt naplňuje realizaci školního vzdělávacího programu základního vzdělávání a **příspěje k rozvoji klíčových kompetencí žáků** druhého stupně základní školy. Učení se stane pro žáky **přitažlivějším a dostupnějším**, neboť moduly budou přístupné i na internetových stránkách. Projekt nám umožní pořízení již čtvrté interaktivní tabule. **Projekt podporuje i strategické záměry a cíle Evropské unie** zajistit přístup k informačním a komunikačním technologiím.

*Mgr. Bc. Ludmila Kozáková
ředitelka školy*

Den otevřených dveří

Zve Vás Základní škola Dubina

20. ledna 2009
od 8,00 do 16,00 hodin

Budete mít možnost:

- ◀ vyzkoušet si práci s interaktivní tabulí
- ◀ nahlédnout do vyučovacích hodin
- ◀ prohlédnout si prostory školy
- ◀ zhlédnout kulturní pořad
- ◀ sledovat práci mladých techniků
- ◀ sledovat práci v družině, v kroužcích
- ◀ zapojit se do sportovních aktivit (nutný sportovní oděv)

*Mgr. Bc. Ludmila Kozáková
ředitelka školy*



NOVINKY ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY PARDUBICE – STUDÁNKA VE ŠKOLNÍM ROCE 2008/2009

Ve škole proběhly některé tradiční akce: zahájili jsme školní rok slavnostním šerpováním prvňáčků na školáky, prvňáčky obdrželi svoje první slabikáře při Slavnosti slabikáře, při Sportovním dopolední si ve škole zacvičily děti z osmi oddělení mateřských škol z našeho obvodu, proběhl Mikulášský turnaj v košíkové, kterého se zúčastnila družstva z deseti pardubických základních škol. Velmi úspěšnou akcí byla Adventní sobota ve škole spojená s výrobou nejrůznějších vánočních dekorací, které se tradičně účastní velké množství žáků se svými rodiči.

Zorganizovali jsme pro naše žáky řadu exkurzí, například do Jičína, města pohádek, do zoo ve Dvoře Králové, Adršpašsko-teplických skal, na předvánoční akce na Veselý kopec, do Prahy, na výstavu Tutanchamon, po stopách Keltů do Hradiště u Českých Lhotic a jednu zahraniční - poznávací zájezd do Francie a Anglie.

Žáci šestých tříd se zúčastnili pobytových harmonizačních kurzů částečně financovaných z dotace Krajského úřadu Pardubického kraje.

Pokračuje naše spolupráce s Pardubickou krajskou nemocnicí – žákyně devátého ročníku připravily pro malé pacienty balíčky s vlastnoručně napečenými perníčky a žáci pátého a sedmého ročníku pro ně připravili dramatizaci pohádek, písničky a dárečky.

K dalším netradičním akcím patřila například beseda žáků školy se známým americkým basketbalovým hráčem hrajícím českou Národní ligu Levellem Sandersem, sobotní spaní šestáku ve škole spojené se zeměpisným terénním cvičením, účast žáků školy na plavecké štafetě měst, účast žáků školy a jejich učitelů na sobotních sportovních akcích Velké pardubické cross-country a Běhu naděje, zapojení žáků devátých tříd do akce Příběhy bezpráví spojené s besedou s pamětníky roku 1968, beseda „pátáků“ s pamětníkem 2. světové války.

Ve škole pracuje řada zájmových kroužků, od září nově například Malé baletky, výuka na kytaru a na klávesy a již druhým rokem Chovatelský kroužek, jehož členům se podařilo ve školní zimní zahradě odchovat tři mláďata korel chocholáčů.

Škola získala dva granty z rozvojových programů vypracovaných ministerstvem školství na ekologii a rozvíjení čtenářských dovedností u žáků – za sto tisíc Kč byla vybudovaná v areálu školy „zelená učebna“, jejíž dokončení plánujeme do března tak, aby na jaře mohla být využívána žáky při výuce, a za osmdesát tisíc Kč byly zakoupeny do školní knihovny knihy pro mimočítankovou četbu pro žáky prvního stupně.

Žáci školy se zúčastnili mnoha soutěží – jmenujme například sportovní soutěž O nejrychlejšího chlapce a dívku Pardubic, rétorickou soutěž Mistr slov, ve které byl předsedou poroty moderátor televize Nova Reynolds Koranteng, a kde naše žákyně získaly dvě druhá místa, pěveckou soutěže Perníkový slavík, kde si naši žáci vedli rovněž velmi dobře, a soutěž z oblasti informatiky a programování PC – ák, ve které žáci školy získali dvě první místa (počítačová grafika a tvorba www stránek) a jedno třetí místo (počítačová gramotnost).

připravil: kolektiv vyučujících ZŠ Pardubice - Studánka

Pozvánka na Den otevřených dveří

Všichni zaměstnanci Základní školy Pardubice – Studánka, Pod Zahradami 317 zvou budoucí prvňáčky s jejich rodiči, rodiče současných žáků, žáky budoucích 6. tříd, žáky mající zájem o zařazení do sportovní třídy zaměřené na basketbal a všechny další příznivce školy na Den otevřených dveří, který se bude konat dne

13. a 14. ledna 2009.

13. ledna bude škola návštěvníkům otevřena dopoledne od 9.00 do 12.00 hodin. V této době můžete sledovat práci žáků v hodinách nebo si prohlédnout celou školu – prohlídka začne vždy v celou hodinu (v 9, 10 a 11 hodin u správní budovy školy).

14. ledna můžete v odpoledních hodinách od 14,00 do 16,30 zhlédnout práci žáků v zájmových kroužcích či opět využít celkové prohlídky školy ve 14, 15 a 16 hodin.

Další informace o škole i Dni otevřených dveří zjistíte na telefonním čísle **466 654 313** či na

webových stránkách školy
















<http://www.zs-studanka.cz/>
<http://www.zs-studanka.cz/>

*Mgr. Ivana Nejedlá
ředitelka školy*



KROUŽKY A VOLNOČASOVÉ AKTIVITY NA ZŠ DUBINA

Na ZŠ Dubina mohou žáci navštěvovat tyto volnočasové aktivity:

-  kroužek mladých techniků
-  přípravné kurzy na přijímací zkoušky z českého jazyka, matematiky a fyziky
-  kroužek florbalu
-  kroužek šachu
-  kroužek šikulek
-  kroužek karate
-  kroužek plavání
-  kroužek taneční
-  kroužek keramiky pro začátečníky
-  kroužek keramiky pro pokročilé
-  kroužek anglického jazyka pro 1. třídu
-  kroužek anglického jazyka pro 2. třídu
-  hru na klávesové hudební nástroje Roland
-  zpěv
-  základní uměleckou školu v oboru hudebním, tanečním, výtvarném.

V ANGLII ZA VÝUKOU I POZNÁNÍM

Dne 26. 10. 2008, kdy jsme nasedli do autobusu, začala naše daleká cesta **do Velké Británie nejen za poznáním, ale i za výukou anglického jazyka**. O naši bezpečnost a pohodlně strávenou cestu se starali páni řidiči. Kolem šesté hodiny večerní jsme opustili území naší milované země a vydali se vstříc novému dobrodružství. Po nočním **přejezdu přes Německo, Lucembursko, Belgie a Francii jsme se konečně dostali do francouzského přístavu Calais**. Asi po hodině a půl cesty luxusním trajektem jsme se vylodili v krásném anglickém přístavu Dover. Poté jsme pokračovali znovu autobusem, ovšem už po levé straně vozovky, konečně do přímořského **města Hastings**. Zde jsme si nejdříve prošli veškeré pamětihodnosti a zajímavosti, které nám toto krásné, asi stotisícové město nabízelo - například Pašerácké jeskyně, či podmořské akvárium. Po krátkém rozchodu jsme se vrátili ke škole k autobusu, kde si nás vyzvedli naše hostitelské rodiny. **Druhý, třetí a čtvrtý den jsme se dopoledne ve škole účastnili výuky angličtiny s rodilými mluvčími**. Po obědě jsme se vydali na cestu do nedalekého **městečka Battle**, které je známé jako dějiště slavné bitvy u Hastingsu z roku 1066. Prohlédli jsme si opatství **Battle Abbey** a poté i muzeum **Yesterday's World**, které nám přiblížilo život ve viktoriánské době. Příští den jsme se vydali do **Brightonu**, kde jsme si prohlédli nádherný **Royal Pavilion** a kde jsme měli rozchod ve známém zábavním parku **Brighton Pier**. Ve čtvrtek jsme absolvovali asi hodinovou túru po útesech **Seven Sisters**. Poslední den našeho pobytu v Anglii, po rozloučení s rodinami, jsme se vypravili do metropole této nádherné země, **do Londýna**. Po příjezdu jsme sledovali město z 135 metrového ruského kola nazývajícím se **LONDON EYE**. Prošli jsme si nejnámější **památky Londýna - Big Ben, The House of Parliament, Trafalgar square, Picadilly Circus a Buckingham Palace**. Naše putování po Londýně jsme zakončili dvouhodinovou prohlídkou **Musea Madame Tussand**. Vyfotili jsme se s mnoha celebritymi, ale také se sportovci, či animovanými hrdiny. Když jsme se konečně dostali k autobusu, tak jsme unavení a plni dojmů z tohoto výletu vyrazili směrem k ČR. Myslím, že to řeknu za nás za všechny: **„BYLO TO LOVELY!!!!!!“**

*Kateřina Wojnarová a Hana Pilná
žákyně 9. B ZŠ Dubina*

KROUŽEK STEPOVÉHO TANCE

V Pardubicích na Dašické ulici má své působiště od roku 2004 kroužek stepového tance. Výuka stepu probíhá pod akreditací Ministerstva školství ČR a je vedena podle metodiky, kterou vypracoval Ing. Zdeněk Pilecký, zástupce mezinárodní stepařské asociace ITA v ČR. Výuka je určena pro všechny zájemce od 7 let věku, tzn. i dospělě. Pokročilí stepaři jsou vítáni ve stepařském kroužku KONSTANCE, který se účastní soutěží v TAP Dancing a na požádání vystupuje pro veřejnost. Je neziskovým sdružením, které nikdo nefinancuje a náklady hradí všichni společně. Nabízí možnost pohybové relaxace, trochu jiné, než je aerobic a není tak fyzicky náročný jako irský step.

Přejeme krásně prožít vánoční svátky a až budete přemýšlet, jak se rychle zbavit vánočních kil, vzpomeňte si na Tap Dancing a zavítejte k nám!

Více na <http://www.konstance.wz.cz>
nebo www.konstance.wz.cz

Kontakt: Olga Heřmanová, tel.: **728 556 502**

I TAKOVÍ JSOU MEZI NÁMI

Přijela k nám návštěva z Moravy. Dobrosrdečná Moravanka, důchodkyně, sedmdesátiletá paní. Prošli jsme s ní naše sídliště, ukázali dětská hřiště, novou výstavbu ve východní části sídliště i dubinský rekreační les. Cestou s z lesa jsme procházeli parkovou úpravou s dřevěnými pohádkovými postavami, které tam jsou hlavně pro potěšení dětí. Potkali jsme asi třicetiletého štíhlého mladého pána s černými vlasy, který tam venčil svého velkého černého psa. Pes nebyl na vodítku a „označoval“ tam podle psího způsobu jednu z pohádkových postav. Náš host, paní z Moravy, upozornila velmi slušně majitele psa, že by měl mít psa na vodítku a neměl by ho nechat „značkovat“ dřevěnou pohádkovou postavu, na kterou sahají děti. Paní z Moravy se nezmohla ani na slovo, když uslyšela z úst „mladého Pána“ slova: „Jdi do hajzlu, babo pitomá!“. Komentáře netřeba; snad jen skromné přání, aby se naši strážci pořádku občas porozhlédli i v těchto končinách a pomohli při opožděné výchově podobných „občanů“.

B. K.



TANEČNÍ BÁLY VE STUDÁNCE

Bály, plesy i zábavy mají v našem obvodu velkou tradici.

Před 2. světovou válkou to byly oblíbené odpolední čaje i maškarní plesy pořádané volejbalovým klubem. Sbor dobrovolných hasičů pořádal každoročně

Hasičský bál a Spolek divadelních ochotníků Babský bál.

Za války však byly taneční zábavy zakázány, a proto Spolek divadelních ochotníků pořádal velmi oblíbené divadelní a kulturní pořady s hudbou a zpěvem.

Rovněž po válce se uskutečnilo několik významných tanečních programů, jmenujme například maškarní, hasičské a myslivecké bály. Rádi bychom na tuto tradici plesů a bálů v našem obvodu navázali, a proto Vás srdečně zveme na:

*Masopustní tanečnicku
se staročeskými dobrotami*

**v sobotu 28. února od 19 hodin
v sále Kulturního domu Dubina**

k tanci i poslechu bude hrát skupina Regent
vstupné 150,- Kč, v ceně malé staročeské občerstvení
vítána je maska či staročeský kroj – pro každého návštěvníka
splňujícího tuto podmínku je připraven malý dárek

předprodej vstupenek v KD Dubina



□ VYMÁHÁNÍ NEUHRAZENÝCH POPLATKŮ - EXEKUCE

Správce místních poplatků za svoz a likvidaci komunálního odpadu /TKO/, ale i poplatku ze psů provádějí stále vymáhání dosud nezaplacených poplatků všemi prostředky, které jim ukládá zákon o správě daní a poplatků.

V některých případech již správce vyčerpal všechny možnosti, jak daňový subjekt – poplatníka upozornit na dluh, tak aby poplatník příslušný dluh vyrovnal v náhradní lhůtě. **Správce poplatku již nemá jinou možnost, než použít daňovou exekuci.** Daňovým subjektům /dlužníkům/, kteří dosud neměli zájem si své závazky vůči úřadu vyrovnat **bude provedena exekuce na jeho účet**, které je spojeno s dalšími dočasnými omezeními. **Dále bude prováděna exekuce na plat** jednotlivých daňových subjektů, kteří své dluhy neuhradili.

*Ing. Irena Štěpánková
vedoucí OES*

□ OBYTNÁ ZÓNA



Značka „Obytná zóna“ se začala používat k označení oblastí, kde platí ustanovení o provozu v obytné zóně od ledna 1990. Zdálo by se tedy, že více než 18 let je dostatečně dlouhá doba pro důkladné seznámení s těmi povinnostmi. Bohužel jak vidíme každodenně, v praxi tomu tak není. Řidiči tyto povinnosti neznají, nebo nejsou ochotni je dodržovat. O jaké povinnosti se tedy jedná?

Asi nejzásadnějším omezením pro řidiče je velmi striktní stanovení **MAXIMÁLNÍ POVOLENÉ RYCHLOSTI na POUHÝCH 20 km/hod.** Tato rychlost je zvolena z důvodu, že v těchto místech je chodci umožněno užívat komunikaci v celé její šířce a hlavně jsou zde povoleny hry dětí.

Řidič je tedy povinen dbát zvýšené ohleduplnosti vůči chodcům, které nesmí ohrozit, v případě nutnosti musí zastavit vozidlo. Chodci nemusí chodit po chodníku, musí jen stejně jako hrající si děti umožnit jízdu vozidlům.

Cyklista mladší 10 let zde nemusí mít dohled osoby starší 15 let. Lze se tedy bez omezení pohybovat na kolečkových bruslích či lyžích, které jinak patří pouze na chodník. Nejčastěji porušovanou povinností je pak možnost „stání“ vozidla pouze na místech označených příslušným dopravním značením jako parkoviště. Mimo takto označená místa je tedy pouze možno uvést vozidlo do klidu na dobu nezbytně nutnou k neprodlenému nastoupení nebo vystoupení přepravovaných osob anebo k neprodlenému naložení nebo složení nákladu tzv. „zastavení“.

Dále je nutné upozornit, že na křižovatkách uvnitř obytné zóny je vždy nutné dát přednost všem vozidlům přijíždějícím zprava.

Velmi nebezpečné je zanedbání povinnosti, na kterou mnoho řidičů zapomíná, že v případě výjezdu z obytné zóny je řidič v pozici vozidla vyjíždějícího z místa ležícího mimo komunikaci a je tedy povinen dát přednost všem účastníkům silničního provozu.

Ing. Petr Kvaš, ředitel MpP

□ MÍSTNÍ POPLATEK ZA TKO

V současné době není známa žádná změna týkající se poplatku za TKO pro rok 2009. Novela zákona o místních poplatcích je již připravována, není však dosud v platnosti (např. jde o výši poplatků).

V tuto chvíli tedy platí že:

- místní poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů (TKO) na rok 2009 zůstává ve výši 498,- Kč
- jeho splatnost je do 30.4. příštího roku /stejně jako v předchozích letech předpokládáme, že koncem měsíce ledna dojde k distribuci složenek pro zaplacení tohoto poplatku na adresy trvalého pobytu/
- poplatníci, kteří mají nárok na osvobození, o toto musí požádat před splatností poplatku.

Poplatek se stále vztahuje k trvalému pobytu poplatníka, právě zde je každý POVINNEN si jej uhradit /ať se fyzicky zdržuje kdekoliv/!!!

□ MÍSTNÍ POPLATEK ZE PSA

K 1.1.2009 se připravuje změna v Obecně závazné vyhlášce č. 13/2004 o místním poplatku ze psů, v planém znění, která se týká **poživatelů dvou důchodů současně**, přičemž jsou jeho jediným zdrojem příjmů, tedy např. důchodu starobního a vdovského nebo vdoveckého apod. Tato sazba činí 200,- Kč za jednoho psa/rok, 300,- Kč za každého dalšího psa/rok. V uplynulých letech tito poplatníci museli žádat o snížení poplatku, což novelou této vyhlášky odpadne. **Tato změna dosud není schválena** /o dalším vás budeme informovat/.

K žádným dalším změnám ve výši poplatku by dojít nemělo, měly by tedy zůstat poplatky:

- v rodinných domech za jednoho psa 200,- Kč/rok, za každého dalšího psa 300,- Kč/rok,
- v ostatních domech za jednoho psa 1.200,- Kč/rok, za každého dalšího psa 1.500,- Kč/rok.

Poplatek je splatný nejpozději do 15.3. poplatkového období. Pokud je sazba vyšší než 400,-Kč, lze poplatek splácet ve čtyřech stejných splátkách.

Upozorňujeme poplatníky na „**ohlašovací povinnost**“, kterou musí splnit nejdéle do 15 dnů ode dne, kdy pes dovrší stáří 3 měsíců anebo ode dne, kdy poplatník začne držet psa staršího.

Ing. Irena Štěpánková, vedoucí OES

VYSTRKOV – FAMILIE – NA SLOVANECH

Tak se postupně rodil název předměstské části Městského obvodu Pardubice III. A proč asi VYSTRKOV? Je zřejmé, že šlo o území tehdy dosti vzdáleného od středu města. Počátky historie této části města se odvíjejí již od počínajících blahodárných reforem Marie Terezie, to je od 18. století.

Dvorní instrukcí z 1. a 13. března 1777 se měla rozdělit císařská, městská a fundační poplužní na tzv. familie. Tehdy, na radu šlechtice F. A. Raaba (pardubického měšťana), vrchního ředitele všech královských panství v Čechách, vyzkoušela císařovna rozdělení císařské i městské půdy do dědičného nájmu na pardubickém panství. Nájemci těchto dílů si říkali „familiáři“ a od této doby, tj. od 18. století, se Vystrkov pravděpodobně přejmenoval na FAMILII.

Je zřejmé, že si občané na tento název zvykli a že si vedli dobře. Postupně se z tohoto území stalo příjemné místo s vyhledávaným lesem, lákajícím k vycházkám. Proto již v roce 1915 byly instalovány – jedny z prvních – pouliční petrolejové lampy.

Podle písemných záznamů byl zde od roku 1870 provozován hostinec, zvaný Valachovna (dnešní Lípa – autoškola). Měj již sál s možností posezení a tance. Prvním hostinským byl pan Volf.

Důležitost čtvrti Familie byla posílena i stavbou nedaleké školy U kostelíčka v roce 1903 (vyučování bylo slavnostně zahájeno 30. 12. 1906).

V těsné blízkosti Familie byl od roku 1897 vybudován a za druhé světové války bolestně proslaven „Zámeček“

Slavnostní přejmenování FAMILIE – na NA SLOVANECH

Radostná nálada po skončení druhé světové války neznala mezí. A tak se ani Familii nevyhnula. Bylo to 26. 8. 1945, kdy velká manifestace občanů FAMILIE vyhlásila přejmenování stávajícího názvu na NA SLOVANECH. Byla to hodně velká sláva na fotbalovém hřišti SK Slovan. V předvečer slavnosti uspořádali skauti DTJ velký táborák, jehož se zúčastnilo asi 350 skautů. V den slavnosti doručily štafety NTV na pardubické radnici originálně sestavené požadavky tohoto předměstí. Odpoledne ze Smetanova náměstí vykročil impozantní průvod, z něhož odbočila delegace s krásným věncem ZÁMEČEK, aby jej položila k místu, kde byly německým gestapem popravení nevinní muži a ženy. Zatím na hřišti SK Slovan zahájil manifestaci předseda pan Kubeš. Poté se rozvinul program, na němž jednotlivé složky ukázaly svoji činnost. Přejmenování bylo schváleno MNV Pardubice dne 4. října 1945.

Spolková činnost byla bohatá. Popis činnosti jednotlivých spolků a organizací by vyžadoval dlouhý samostatný článek. Připomeňme ty nejdůležitější:

Fotbalový klub Slovan Pardubice

Stanovy tohoto nejstaršího sdružení byly schváleny 18.1.1920. Prvním předsedou byl zvolen pan Čeněk Kosina – hostinský. Což signalizuje, že původní sídlo klubu byl hostinec pana Kosiny (dnešní Albion). Jedním z předsedů klubu byl i p. Bobčík, hostinský, až do roku 1934. V té době zřejmě klub změnil dlouhodobě sídlo do jeho hostince (dnešní Lípa). Klub se úspěšně zúčastňoval mistrovských soutěží.

Měl i odbor lehké atletiky, který za války pořádal populární „Běh napříč Pardubicemi“. Za zmínku stojí i to, že v roce 1944 se zúčastnil závodu i tehdy začínající Emil Zátoupek. Dnes má klub vybudován pěkný stánek s klubovnou a kabinami.

Sbor dobrovolných hasičů:

Prvním impulsem pro založení SDH byl požár domku čp. 229 pana Teplého dne 12. srpna 1924. Konečné rozhodnutí však urychlily další 2 požáry v roce 1925. Sbor dobrovolných hasičů byl ustaven 1. července 1925. Prvním starostou se stal pan Ptáček. Velitelem pan Štármán. A již 16. července téhož roku byl SDH ohlášen na ústředí a župu a 21. července byl složen slib členů. Dne 22. listopadu 1925 byla převzata stříkačka, která plnila svoji funkci až do 19. května 1934, kdy byla zakoupena motorová. V roce 1927 vykoupen pozemek na stavbu hasičské zbrojnice. Zásahů bylo mnoho – snad nejdůležitější byly při požáru LIHOVARU, Hospodářská družstva a Městského divadla v Pardubicích. Pochopitelně se sbor zúčastnil i mnoha dalších mimoměstských zásahů. Sbor vlastní podrobnou kroniku.

V posledních letech nebylo – bohudík – nutné zasahovat u častých požárů a proto se Sbor úspěšně zúčastňoval hasičských soutěží. Chloubou sboru je auto TATRA 805, umístěné ve vzorně udržované zbrojnici. V současné době koná SDH nábor nových členů.

Tělovýchovné jednoty:

SOKOL PARDUBICE III měl až do otevření kina Lípa sídlo v sále hostince U Bobčíků. Řada vystoupení a vzdělávací a kulturní program přilákal zejména mnoho mladých. Výraznou postavou s vlasteneckým zaměřením byl p. učitel Démonský.

DTJ – Dělnická Tělocvičná Jednota měla sídlo v hostinci U Kosinů (Albion). Kromě vlastního tělovýchovného poslání byl součástí jednoty i skautský odbor, který úspěšně vystoupil na slavnostním přejmenování Familie v srpnu 1945.

Kaplička:

Bylo by velmi necitlivé nezmínit se o výrazné památce, kterou představovala kaplička se zvoničkou. Stála na rohu Dašické a Spojilské ulice. Dnes už o její existenci hovoří pouze název stanice MHD – U kapličky. Schůdky této kapličky umožňovaly posezení a dlouhé vyprávění s přáteli. Zejména také proto, že za zády kapličky byla vyhlášena cukrárna pana Babáka. Kaplička musel ustoupit v roce 1955 politickému tlaku pro svoji politickou nevhodnost. Ale ani dnes by pravděpodobně neobstála před novou moderní výstavbou a hustým silničním provozem na hlavním tahu Pardubice – Dašice.

Závěr:

O významných osobnostech a vůbec o historii tohoto předměstí, které na rozdíl od Studánky, Spojili i Pardubicek bylo vždy součástí města a nemělo samostatnou obecní správu, by bylo možno věnovat dlouhý článek. To však nebylo cílem tohoto článku. Obrovská a zejména dopravní důležitost jistě vyvolá další snahu o písemné představení moderního předměstí NA SLOVANECH.

František Vojtěch



□ PERSONÁLNÍ ZMĚNY NA ODBORU DOPRAVY A ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ OD 1. LEDNA 2009

Na odbor dopravy se od ledna 2009 do pozice vedoucí odboru dopravy a životního prostředí ÚMO Pardubice III vrací z rodičovské dovolené Ing. Lenka Vacinová, která bude mít na starosti investiční akce.

Dopravu, zejména zvláštní užívání komunikací a veřejného prostranství, má na starosti Ing. Monika Šimůnková a životní prostředí Miluše Pětioká.

□ NEPOŘÁDEK U KONTEJNERŮ

Znečištěná stání kontejnerů na směsný komunální odpad jsou závažným problémem, který negativně ovlivňuje životní podmínky v bezprostřední blízkosti obytných domů a poškozují vzhled našeho obvodu, zejména v sídlištní zástavbě.

Samotné znečišťování kontejnerových stání, kdy někteří spoluobčané neváhají odkládat svůj odpad mimo sběrné nádoby, a tím zhoršovat sobě i ostatním životní prostředí, se děje z různých důvodů. Někdy je to proto, že sběrné nádoby jsou přeplněné a další odpad již nepojmou, jindy se v kontejnerových stáních objevují části nábytku, koberce, umyvadla, záchodové mísy a jiné předměty (tzv. objemný komunální odpad), který se nevejde do kontejnerů pro své velké rozměry. Často se na stáních nachází stavební odpad v souvislosti se stavebními úpravami domů a bytů. Mnozí obyvatelé domů, a někdy ani jejich správci a majitelé, nevědí, jakým způsobem se odpadů zbavovat a neznají povinnosti, které jim v oblasti odstraňování komunálních odpadů ukládají platné právní předpisy.

Základním předpokladem udržení čistoty v okolí domu je splnění povinnosti správce – majitele domu. Jedná se o zajištění (objednání) dostatečného objemu sběrných nádob pro bytový dům tak, aby se do nich bez problémů vešel odpad od všech jeho obyvatel a nemusel být při jejich naplnění odkládán vedle na zem nebo dokonce do kontejnerů na odpad u jiného domu. Bohužel musíme konstatovat, že mnozí majitelé domů tuto povinnost, snad ve snaze ušetřit na poplatku za odpad, zřejmě neplní a okolí sběrných nádob bývá znečišťováno obyvateli domů, jejichž odpad se do kontejnerů již nevejde. Domovní kontejnery by měly být používány pouze pro tzv. „směsný komunální odpad“, což je odpad vznikající při provozu domácnosti po vytrídění využitelných a nebezpečných složek. Na separovaný odpad jsou určeny nádoby, kde je jednoznačně stanoven druh odpadu, který lze do nich odkládat, označení je odlišeno barvou a písmem. Na území MO Pardubice III je rozmístěno celkem 87 ks nádob na plast, 54 ks nádob na sklo a 29 ks nádob na papír. Pro odkládání jiných druhů komunálního odpadu jsou určena tomu příslušná místa. Pro objemný odpad to jsou velkoobjemové kontejnery umístěné na území Městského obvodu Pardubice III od 9. týdne do 51. týdne na stálých stanovištích. Obyčané města Pardubic mohou také tento odpad zdarma odevzdávat ve sběrných dvorech umístěných na území obvodu. V případě, že fyzická osoba likviduje větší objem odpadu např. suť, stavební materiál... může na vlastní náklady si velkoobjemový kontejner objednat. Upozorňujeme občany, že pokud budou odpady umísťovat mimo vyhrazené nádoby na separovaný odpad nebo mimo velkoobjemové kontejnery, že pokud budou odpady umísťovat mimo vyhrazené nádoby, jakožto i v případě, že do těchto kontejnerů na tříděný odpad budou umísťovat odpad TKO, který do těchto nádob nepatří, tak za toto porušení povinnosti lze dotyčné fyzické osoby postihnout dle zákona o přestupcích č. 200/1990 Sb., v platném znění § 47 odst. 1 písm. h, pokutou až do výše 50 tis. Kč. Upozornění se týká nejen fyzických osob, ale také právnických osob a fyzických osob, které jsou podnikateli, že za toto neoprávněné umístění odpadů, které se týkají jejich činnosti, lze uložit pokutu až do výše 200 tis. Kč dle zákona o obcích č. 128/2000 Sb., v platném znění, § 58 odst. 3. Toto upozornění se týká umísťování odpadů na jiná místa než k tomu určená všeobecně.

□ OPRAVA PŘÍSTUPOVÝCH CHODNÍKŮ U ČP. 1552 – 1554 V ULICI NA DRÁŽCE V PARDUBICÍCH

V listopadu 2008 byla dokončena stavba: Oprava přístupových chodníků u čp. 1552 – 1554 v ulici Na Drážce v Pardubicích. V rámci stavby byly odstraněny stávající chodníky z litého asfaltu a postranní chodníky z betonových dlaždic a vybudovány nové chodníky s povrchem ze zámkové dlažby, včetně plochy sloužící jako nástupní plocha pro požární vozidla a pro příjezd vozidel rychlé záchranné služby. Stávající dětské pískoviště a konstrukce pro natažení šňůr na věšení prádla byly odstraněny. Stávající přístřešek pro kontejnery byl opraven. Nově bylo umístěné typizované dětské pískoviště a osazeny 4 nové litinové lavičky typ Berlín. Odvodnění chodníků je zajištěno příčným a podélným sklonem povrchu zpevněných ploch na terén, v místě napojení vjezdu je osazen odvodňovací žlab, který je napojen přípojkou do stávající kanalizace. V místě napojení na stávající chodník (za čp. 1549) byla část stávajícího chodníku z litého asfaltu z důvodu špatného stavu a bezproblémového výškového napojení na nový stav nahrazena chodníkem ze zámkové dlažby. Projektovou dokumentaci zpracovala firma PRODIN a.s. a k realizaci byla vybrána ve výběrovém řízení společnost Agrostav Pardubice a.s.

□ VYBUDOVÁNÍ NOVÝCH PARKOVACÍCH MÍST V UL. E. KOŠTÁLA U ČP. 967 – 969 V PARDUBICÍCH

Sídliště Dubina se neustále potýká s nedostatkem parkovacích míst, a proto pokud nám počasí dovolí bude do konce roku 2008 dokončena akce „Vybudování nových parkovacích míst v ul. E. Košťála u čp. 967 – 969 v Pardubicích“, pro jejíž realizaci byla vybrána firma Miroslav Pešava - CHEMOSTAV PARDUBICE.

Předmětem akce je rozšíření parkoviště východně od čp. 967 – 969. Stavebními úpravami a novým vodorovným dopravním značením vznikne 50 kolmých stání a 2 kolmá stání pro zdravotně postižené občany. Parkoviště bude rozšířeno na úkor chodníku s povrchem z litého asfaltu před čp. 967 – 969. Příjezdová komunikace k parkovišti bude vzhledem k novému šířkovému uspořádání jednosměrná. Podél jednosměrné komunikace bude po obou stranách kolmé parkování a před domem (za parkovacími místy) bude vybudován nový chodník. Součástí akce bude i přeložka kabelu veřejného osvětlení a osazeny 2 lampy veřejného osvětlení a terénní úpravy.

□ VÝSTAVBA NOVÝCH PARKOVACÍCH MÍST VEDLE ČP. 957 – 958 V ULICI ERNO KOŠTÁLA, PARDUBICE

Začátkem prosince 2008 byla dokončena výstavba nových parkovacích míst vedle čp. 957 – 958 v ulici Erno Košťála, Pardubice. Vzniklo nové parkoviště se 17 novými parkovacími místy (16 kolmých stání + 1 kolmé stání pro zdravotně postižené) a došlo k rozšíření příjezdové komunikace směrem k objektu mateřské školy, čímž vznikl obousměrný provoz. Součástí stavby byla přeložka veřejného osvětlení, bezbariérová úprava přilehlých chodníků, terénní a sadové úpravy. Na tuto akci byla získána datace z Ministerstva financí ČR a realizaci zajišťoval Magistrát města Pardubic, odbor majetku a investic. Stavbu provedla firma STAVITELSTVÍ MALÝ a syn, s. r. o.